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A „Székely-Udvarhely“ mai számával 

befejezi nyolez éves pályafutását és kilen- 
czedik évfolyamába lép.

Nyolez hosszú éven át, mint úttörő e 
székely vármegye kebelében évröl-évre — 
ugyszólva — a kezdet nehézségeivel küz- 
ködött... Nyolez évvel ezelőtt szabad volt 
a tér, de hiányzott a bátor harezos, ki fé­
lelem nélkül kiálljon a küzdő térre; a ki 
szükebb hazánk: e székely anyavármegye 
jóvoltáért kész legyen anyagi áldozatra is ... 
Szabad volt a tér és üres, nem volt, a ki 
életerős székelyeink munkabíró karjait tettre 
buzdítsa; társadalmi, gazdasági, ipari és 
kereskedelmi életébe lelket öntsön s azok 
fejlesztését elősegítse. Hiányzott egy sajtó­
orgánum és ennek a hiánynak pótlására 
született meg 1884. év karácson első nap­
ján, a szeretet legfönségesebb ünnepén a 
„Székely-Udvarhely“, mint Udvarhelyvár­
megye hivatalos közlönye, a vármegye ak­
kori intézőinek lelkes támogatásával.

Sok, igen sok megpróbáltatás volt e 
lapnak osztályrésze s e mellett mégis — 
csodálatosképen — évröl-évre fejlődött, 
gyarapodott.

A vármegye vezetésében minduntalan 
beállott változások következtében — a „Szé­

kely-Udvarhely“ hivatalos lap lévén — szer­
kesztése sokszor nagy nehézségekbe ütkö­
zött, miután állandóan saját lábán szeretett 
járni s a jog, törvény és igazság szent 
eszméit tartotta szem előtt. Bátran kimond 
hatjuk, hogy pártviszályok, felekezeti küz­
delmek megtéveszteni nem tudták; klikkek 
szolgálatába nem állott, hanem mindig és 
mindenben a hamisítatlan székely haza- 
szeretet higgadt, megfontolt, de azért őszinte 
hangján tárgyalta a napirendre került kér­
déseket.

A felette nagy hullámokat vert vár­
megyei áldatlan testvérharcz helyett a bé­
kés, áldásos közéleti és társadalmi munkál­
kodás-, székely testvéri szeretet megszilárdí­
tásában nem csekély része van a „Székely- 
Udvarhelyinek.

Példák felsorolásától tartózkodunk. El­
ismerést, babért hivatásunkból kifolyó köte­
lességeink teljesítéseiért num varunk: „A 
Mór megtette kötelességeit“ . . .

Azonban a ,,Székely-Udvarhely“ még 
nem tartja befejezettnek szerény munkál­
kodását ; habár „Udvarhelyvármegyének 
hivatalos lapja“ nem is lesz ezentúl, mivel 
a vármegye újévtől — a helyett, hogy 
meglevő „hivatalos lapját.“ a miniszteri 
rendelet szerint átalakította volna — külön, 
önálló és csakis hivatalos közleményeket

tartalmazó lapot fog szerkesztetni: „Udvar­
helyvármegye hivatalos lapja“ czimmel. 
Éhez a „Székely-Udvarhely“-nek egyelőre 
csakis annyi köze lesz, hogy egy nyomdá­
ban jelennek meg s a hivatalos lapot is 
a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala adja 
ki — a vármegye községeinek eddigi mér­
sékelt hozzájárulásával.

Nyolez év után tehát most már el­
jutottunk oda, hogy ezután — minden 
hivatalos támogatás nélkül — a ,,Székely- 
Udvarhely“ önállóan, teljesen függetlenül, 
saját önkéntes előfizetőinek jóindulatú, ed­
dig is hálásan tapasztalt kitartó pártfogása, 
hathatós támogatása folytán tartsa fenn 
magát és — ha az eddiginél is jobban 
lehet — még inkább a nagyközönségé 
legyen...

A székely közgazdasági, társadalmi és 
közmivelödési munkálkodás nagy feladato­
kat ro minden igaz hazafi és honleány 
vállaira. Ebből az oroszlánrész azonban a 
sajtót illeti. A „Székely-Udvarhely16 jövőre 
is megmarad ennek a magyar nemzeti 
szempontból is kiváló íontosságu, de a 
bajok kellő oldaláról való felismerésének 
hiánya miatt — igen lassan haladó kér­
désnek kitartó tárgyalása, tisztázása mel­
lett, mert ez közvetlen népünk boldogitá- 
sának ügye, a melylyel minden hazáját

mm.

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁR6ZÁJA.

Székelyországi kép.*
Irta : Demeter Dénes.

(A „Székel y-U dvarhely" eredeti tárczája.)

Erdősi András szolgalegény volt még a régi 
jó időben. Abban az időben, a mikor még az em­
ber megtérült idehaza. Hej, mert Székelyország 
áldott ország! A magyar haza szabadságának 
mindég erős bástyája volt. Kristály tiszta vize, 
aranya, ezüstje, sója és egészséges jó levegője 
és fája. Ezek mellett meg gabnája is mindég ter­
mett annyi, a melyből takarékosan megeidegélt 
népe. Nem ment még imádkozni sem az oláh, 
sem a szász sógorhoz, hanem véres verejtékkel 
épített templomában magyar nyelven imádta a 
magyarok Istenét. Másképpen is szólt akkor az 
ének és másképpen zúgtak a harangok. Nem csak 
a szegények értették meg hivó szavát, hanem a 
gazdagok is, kiknek a tulipános ládafiában egy­
mást nyomta a 100 frtos bankó. Nem tulmagas 
kamatért segítettek akkor a szükölködőkön, hanem 
mert — jót tenni: erény. Az Erdősi András uram 
idejében kevesebbet bölcselkedtek, többet tettek ; 
templomol, iskolát és más középületet annyi idő 
alatt felépítettek, mint ma a mennyit veszekednek 
felette. Akkor a papnak, iskolamesternek, haran- 
gozónak nem azért adtak meg a bért, mert ‘tar­
toztak vele«, hanem mert a székely szív hamisí­
tatlan vallásos érzete parancsolta ezt. Akkor nem

* Szerző H.-Karácsonfalva községháza felavatási 
ünnepén felolvasta. S z e r k.

is volt katona, kit legalább a »tarenlai pók» meg 
nem csípett; most csak a szomszédija viszik, a hol 
hazai turóslepényen is megélhet. mégis úgy kesereg 
Attila ttnohája, mintha egyenesen a pápuák közé 
telepítenék . . .

Erdősi András tehát, miután vagy tizenkét 
esztendeig ette a császár kenyerét, beállt szolga­
legénynek. És gazdáját sokáig szolgálta székely 
becsülettel. S miután szolgálati keresményét nem 
itta el, nem ruházkodta fel, sőt nem is tette kár­
tyára, hanem ment falujába s megtakarított pén­
zén földöt vett ki haszonbérbe. Az Isten megál­
dotta szorgalmát, igyekezetét s pár év múlva már 
nem haszonbérbe vette, hanem »örök tulajdonjog­
gal. Majd megnősült s munkás, takarékos élettár­
sával annyira vitte dolgát az Ur, hogy szép bel­
sősége s nem megvetendő külsősége is volt. Nem­
sokára már vagyoni állásánál fogva is az elsők 
között foglalt helyet székely falujában.

De azért nem bízta el magát. Többről-többre 
igyekezett. Mig a vele egy fokon állók a korcsma 
asztala mellett találták a legnagyobb élvezetet, ő 
otthon foglalatoskodott; neki mindég akadt dolga, 
de jutott ideje a templomba járni is. Különben 
erre csak annak nincs ideje, a ki fél oda menni 
s retteg „az Isten orczájának fényességében“ el­
merülni.

Három serdülő gyermekét is, kik közül kettő 
fiú, egy hány volt, igy nevelte: székely becsületes­
ségben.

Vajha ma is ebben nevelnék a gyermeket! 
Nem hullana annyi könny apák s anyák szemeikből.

Erdősi András igy boldog, családi körében 
megelégedetten élt. Gyermekei, miként az erdő 
fenyője, szép sorjában növekedtek. Nem gondolt |

a világgal, a mely sok mindent csacsogott róla. 
Pedig szolgalegény sorsból való felemelkedése 
tengernyi mende-mondára adott alkalmat. Nem 
bántotta őt a gyanúsítás, hogy meglevő vagyonát 
— innen meg amonnan igy és úgy szerezte; 
könnyű volt neki meggazdagodni. Megnyugtatta, 
lelkiismerete, ez a megvesztegethetetlen bíró. Ma 
az ilyen gyanúsításért, pletyka beszédért perre 
vagy hajba mennének az emberek s keresnék a 
nem igazukat. Erdősinek igaza volt. nem ment 
azt keresni. Még az sem bántotta, hogy bírónak 
nem választották meg, pedig meg volt a hozzá 
való ismerete. A katonaságnál az őrmesterségig 
vitte volt. Biró volt családjában, melynek ügyeit 
szeretettel intézte, bírája volt önmagának s igy 
legnagyobb, mert saját magának tudott paran­
csolni. Nagyobb fiát is besorozták; huszár lett. 
Erdősi csak most érzett igazi örömet, hogy fia is 
szolgálhatja a hazát. Mert úgy gondolkozott, hogy 
ez édes jó anyától nemcsak várni, s annak jósá­
gát igénybe venni kell, de annak szolgálni is 
szent kötelesség! Az öröm testvére azonban a 
bánat. Erdősi is egy nagyon nagy bánatra virra­
dóit, pecsétes levélben jött a hir, hogy ifjabb 
Erdősi Andrást lova föberugla, meghalt.

Jól mondják, hogy a bánat nem jár egye­
dül; miként, ha az ég beborul nemcsak egy csepp 
eső esik, hanem hull az sergestöl, az Erdősi bá­
nata is többed magával jött.

Kisebbik fia az apai portán gazdálkodott, 
leánya pedig a szomszéd faluban jó helyen szol­
gált Nem azért, hogy erre szüksége lett volna 
az Erdősi-családnak, hanem, hogy tanuljon. Mert 
abban az időben a jobb módú gazdák is kiadták 
leánygyermekeiket a háztól, kevesebb bérért jó
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szerető embernek foglalkozni, törődnie kell, 
hacsak a keleti határszél végelgyöngülését 
nemtörődömségével elősegíteni és hazaáruló 
módjára idegen kézre juttatni nem akarja...

A „Székely-Udvarhely“ 1903 
január 1 -töl kezdve heten kint kétszer: 
csütörtökön és vasárnap fog megje­
lenni egy ívnyi tartalommal s szügségszc- 
rint - melléklettel is, igen mérsékelt elő­
fizetési árakkal, melyek lapunk más helyén 
vannak felsorolva.

Teljes odaadással fogunk törekedni, 
hogy a m t. olvasóközönség, e vármegye 
hazafias, lelkes közönsége minden ötét ér­
deklő kérdésekről a „Székely-Udvarhely 
ben tiszta és igaz, a valóságnak megfelelő 
tájékozást nyerjen S épen azért e helyen 
is kérjük lapuin igaz barátait, az egyes 
körök és intézmények vezetőit, hogy szives 
közreműködésüket, támogatásukat jövőre se 
vonják meg a „Székely-UdvarhelyMöl. 
Egész bizalommal forduljanak ezután is 
lapunkhoz, mely minden közügynek elő­
mozdítását készséggel támogatja.

A in. t. Olvasóközönség további párt­
fogását kérve, lapunkat kegyes jóindulatába 
ajánljuk.

Az aj zónadijszabás. a magyar kir. állam 
vasút közzé tette az uj helyi személy- és podgyász- 
dijszabást, a mely 1903. január 1-óvel lép életbe. 
Ebben az uj díjszabásban benne van a zónarend- 
szer reformja is. Mostanában a távolsági forga­
lomban tizennégy vonalszakasz van, január 1-étől 
kezdve tizenhat lesz. A reform tehát az, hogy a 
nagyobb távolságokra való utazás drágább lesz, 
de viszont oly kedvezéseket nyújt, melyek eddig 
nem voltak meg és a melyek a különben sem 
nagy drágulással bőven fölérnek. Az egyik kedve­
zés az, hegy ezután a nagy távolságoknál az 
utazást 24 órára meg lehet szakítani, ha ezt elő­
zetesen a kalauznak bejelentik és a megszakító 
állomáson az állomási főnöknél jelentkeznek. A 
másik kedvezés az, hogy ezután a gyorsvonatok­
ban is lesz Ill-ik kocsiosztály, a mi Magyarország 
kivételével az egész európai nyugaton régóta meg­
van Ezentúl tehát a szegényebb ember is gyor­
sabban utazhatik aránylag nagyon csekély, össze­
sen 2 korona ráfizetéssel. Az uj 15-ik zóna 301 
kilométertől 400 kilométerig, a 16-ik zóna pedig 
401 kilométertől bármely nagy távolságra szól.

Az árak dolgában személy- és gyorsvonatoknál 
egyaránt a 15. és 16 ik zóna, az első kocsiosz­
tályban 3 3 koronával, a második osztályban
2—2 koronával és a harmadik osztályban 1—1 
koronával drágul Ennélfogva a személyvonaton 
a 15 ik zóna árai 21, 14 és 9 korona, a gyors­
vonaton 27, 18 és 10 korona lesz, a 16-ik zóná­
ban a személyvonat ára 24, 16 és 10 korona, a 
gyorsvonaté 30, 20 és 12 korona.

Miniszteri döntések. Gazdákat érdeklő minisz­
teri döntésekről adunk hirt az alábbiakban : A 
szántás végeztessék bár gőzekével, nem ipari, ha­
nem mezei munka. Vasárnapon — minisztertanácsi 
döntés szerint — gőzekével végzett szántás nem 
lcözigazgalási, hanem bírói útra tartozik. — A 
közös legelőre hajtandó állatoknak csordákba való 
beosztása a földmivelésügyi miniszter határozata 
szerint a községi elöljáróság, illetve birtokossági 
tanács ügykezelési hatáskörébe tartozik. — Idegen . 
területen való vadászás cselében, ha többek ellen ; 
tétetik följelentés és ha az egyik panaszlott a ki­
hágás vádja alól felmentetik — a belügyminiszter 
határozata szerint — a többi tettes társára vo- i 
natkozó elmarasztalás hivatalból megsemmisítendő.

Székely Bazár
Debveczen, 1902. decz. 21.

A »Debrecmű Székely Társaság«, mely 
városunkban sóvá rád i Ifiró Géza szőlőszövetke­
zeti igazgató felhívására czelótl mintegy hat hó­
nappal alakult meg, a mai napon megnyitott 
»Székely Bazár« állal igen szép tanujelél ad la 
élei képességének és hivatottságának. Egy darabka 
kis Székelyföldet varázsolt a nagy magyar alföld 
szivébe, melynek oly elragadóan szép képe van 

Itt látjuk a délkeleti Kárpátok alján elterülő 
Háromszék népének keze munkáit, melyek a 
másfél ezredév óta ott éld és a magyarság védő­
bástyájaként szereplő székely nemzet természetes 
eszének szüleményei, tudásának, ízlésének és 
gyakorlati ismereteinek gyümölcsei

Itt látjuk a Rabonbán-ok utódainak Udvar­
hely és vidéke székelységének hatalmas lendüle­
tet. nyert ház.i-iparát, melyek közül különösen 
agyag-ipara nemcsak minket ejt, bámulatba, ha­
nem Olaszország agyag-iparosait is e készítmé­
nyei által meghódította, holott tudnunk kell, hogy 
Olaszország e téren első helyen áll. A »Székely 
Bánja« és »Búd vár« romjain gondterhes felhők 
ülnek, mert ez a maroknyi népfaj. mely szerelne 
s tud is dolgozni, törekvésében és munkaiban 
épen otthonában képtelen azt a sikert elérni, 
mely számára a mindennapit biztosíthatná.

Itt látjuk Marosvásárhely és vidéke népé­
nek mestermüveit, melyek mindenikén végig vo­

nul az a magyaros jelleg, mely sajátságos nem­
zeti jelleg egy nemzetne! sem található fel oly 
tisztán, mint ott.

E vidékek lakóinak készítményei vándorútra 
keltek s talán gardájuk is otthon vándorúira ké­
szen állanak, elindulásuk csak attól függ, vájjon 
minő fogadtatásban részesülnek hazánkban ezen 
egyszerű, de ízléssel előállított, készítmények.

A »Debreczeni Székely Társaság« felfogta a 
székelyseg megmentésére irányuló társadalmi 
akc/.io nemes miencziójat, nem szóáradattal, 
hangzatos frázisokkal, hanem a legpraktikusabb 
lépésekkel siet e mentő akczióban részt venni. 
Bizonysága e nemes és czélra vezető törekvés 
helyességének a mai napon megnyitott Székely 
Bazár.

Nem koldul a székely kepyelemfilléreket, 
hanem munkája után akar megélni azon a föl­
dön, melyen másfél ezred év óta küzdött az egy­
séges magyar hazáért.

A »Székely Bazár« képében nein úgy je­
lent meg előttünk, mintha irgalmunkat es szá­
nalmunkat i kar na maga iránt feikölleni, hanem 
avval az erős elhatározással, ho«?y újra vissza 
térit, bennünket — e téren a külföld rabszolgáit 
— őseink szokásaihoz és munkáiban, munkái ál­
tal tiszteletet és közbecsülést biztosit magának

E tekintetben czéljat is érle, mert házi­
ipara, mely az utóbbi 10 év alatt o'y rohamosan 
haladott előre, nemcsak tiszteletünket vívta ki, 
hanem bámulatba ejtve meg is szégyenben, hogy 
eddig mindent megláttunk a mi idegen volt, csak 
azt nem a mi a miénk

Az erkölcsi sikert, a mint azt az előjelek 
mulatják fényes anyagi siker is fogja követni, 
mert a mai megnyitó ünnepelven itt láttuk Deb- 
fCCZen tar-ada mának azon vezető ferliait, a kik 
teljes szívvel és lélekkel szolgálnak olyan czélt, 
melynek megvalósulása által a magvar nemzet erős- 
bülése, felvirágzása és boldogulása biztosítva 
leend

Ott láttuk Puky Gyula főispánt, a Székely 
Bazár védnökei, Simonffv Imre királyi tanácsos, 
polgármestert. Komlóssy Arthur főjegyzőt, Dobi- 
eczky Sándor orsz. gy. képviselőt, Rázsó Gyula 
alispánt, Veszpremy Zoltán főjegyzőt, BészOr 
Károly, Körner Adóif. Oláh Károly v tanácsoso­
kat, Roncsik Lajos főszámvevőt, Püukösty Fe­
renc/. műszaki tanácsost, a Székely Társaság 
elnökét, Csiky Lajos, Ozory István akadémiai ta­
nárokat stb. stb. nnlabilitásainkat. Ott láttuk a 
lelkes erdélyi honleányt gróf Bethlen Saroltát, 
mint a lel nők nőt Debreczen elite hölgyei, lelkes 
honleányai é én, ott láttuk V. Szathmáry Teréz, 
Szabó Kálmánná, Dobieczky Sándorné, Roncsik 
Lajosné, Horváth Jánosné, Székely Ferenczné,

helyre. Ma csak a bér határoz s aztán az mellé­
kes, hogy mi lesz a leány erkölcsével . . .

Egyszer mit s mit nem gondol az Erdősi 
leány, reggel hült helyét találja gazdája a kony­
hában. Hová lett? a föld nyelte el, vagy a kútba 
esett, vízmenteskor? Haza sem ment. Egy (élesz­
tendő múlva hozták meg a hirt, hogy Erdősi Róza 
benn van nagy Oláhországban. Hasztalan volt az 
apa, az anya könnyhullatása, a hatóságok irka­
firkája, a szép Erdősi Rózsikat vissza nem hoz­
hatták. Mert a kit a gazdag bojár magához szer­
ződtet, a kit fényes gyöngyön, aranyon, ezüstön 
megszerez: a szép székely leányt, kinek eper­
piros az ajka, tűz meleg a vére, karcsú a termete, 
fekete gyémánt a szeme, azt czifra kalitkába 
zárja, a bokros hegyoldalukon pompázó nyári la­
kok özönében. Es Rózsika is ott volt azok egyi­
kében. Csizma helyett fűzős, selyem topán a 
lábain, az ezer ránczu székely szoknya helyett 
drága hímzésű köntös a derekán. Fekete szén 
haja nem hull alá a hátára, feje tetején ott áll 
összegöngyölve, gyémánt fejti tűvel keresztül tűzve.

Hej! ha Erdősi András igy látná meg őt, 
be megörvendene, — gondolta magában Rózsika, 
a dáma. Pedig dehogy I Menten letépné testéről 
az idegen rongyot s pórba tiporná talpával azt 
a ragyogó gyöngysort, mely a tiszta, drága erkölcs­
nek silány olcsó ara.

Egy hosszú esztendő múlva azt izonlu haza, 
hogy testvére János, ménjén be hozzája, mert jól 
lesz dolga. No túrja otthon azt a hitvány rögöt, 
mely alig fizet. Menjen Oláhországba, nagy ur 
lesz belőle, többet kereshet még februárban is, 
mint Székelyországban egy esztendő alatt. De ezt 
az üzenetet nem hallotta János, ö is már túl az 
operencziás tengeren, zsákkal szedi az aranyat. 
Mert úgy volt, hogy a faluból egy aranylánezos 
nagy ur 10 társával kivezette Amerikába, a hol

oly nagy hegyek vannak aranyb d, mint például 
a Merk ; arany bőven van, csak ember nincs 
elég.

Ez a bánat Erdösinét a földbe tette, Erdő- 
sít pedig kiaszalta. Olyan volt, mint a régi aszalt 
szilva, a bőre csontjához száradott; fehér mint 
a hó, szemei sohasem szárazuk, mindég könyben 
áznak, mint a hajó hasa. Csupán a szive még a 
régi, a mely ma is szereti Istenét, abban úgy 
bízik, mint kis gyermek korában. Pedig az em­
berek vele évelődnek, nyelveken hordozzák s ké­
szek azzal súlyosbítani bánatát: azért veri az 
Isten, mert vagyonát nem igaz utón szerezte. Oh 
pedig az Isten senkit sem ver; még azokat sem, 
kik azt megérdemelnék, hogy verné hát Erdősi 
Andrást, ki mindig igaz, Istenfélő es becsületes 
ember volt egesz életében Csak próbára teszi. S 
ö a próbál is becsülettel állja ki és halála órája 
ban is Istenre gondol s meglevő szép vagyonká­
ját közczélra hagyja, épüljön abból munkái, irigy­
nek falai között meghúzzák öreg napjaikra magukat 
azok, kiknek nincs tűzhelyük, gyámolójuk.

Idős Erdős Andrást csak a sir partján köny- 
nyezték meg az emberek; mert ez az egyedüli 
hely, a hol az ember önmaga sorsát eszében 
forgatja.

Egyszer, a mikor már az idősebb Erdősi 
sírján a fü ki is zöldéit, levél jött a czimére. S 
men a mennyországnak még akkor sem tudták 
az utolsó postáját, a levelet felbontotta nótárius 
áram. A levél igy szólott:

„Édes jó szülőim!
Bár magoknak szót fogadtam volna. Jobban 

van otthon dolga még a mező pásztorainak is, 
mint itt nekünk. Az arany lánczos ur, mikor a 
hajóra ültünk, elmaradt tőlünk. Nem arany he­
gyen dolgoztunk, de a föld alatt oly kicsiny tize-

tésért, hogy alig jut ételre. A munkát nem bírtuk, 
mind a tizen kenyér nélkül vagyunk, nézzük az 
eget, hogy könyörüljön, azt sem latjuk. Ha még 
egyszer hazamehetnék, soha a Székelyföldet el 
nem hagynám.

Adjak el a nekem jutó birtokrészt, hogy 
hazamehessek. Négy napja nem ettünk, éhen ha­
lunk; még alamizsnát sem kapunk, azt mondják 
dolgozzunk. Nálunk még az utczán éneklő- vak 
koldus is inkább megél. Mondják meg mindenki 
nek, hogy ide ne jöjjön, nem jó ország ez az 
Amerika. Otthon még a bokor is szállást adj: ha 
nem kapunk utravalót, a tengerbe kell ugorjunk, 
vagy egymást eszszük meg.“

Ilyenforma volt a l-ivél többi része is. A 
levelet kézről-kézre adta a falu népe s tanult be­
lőle. Vajha mi is tanulnánk! 1

Az Erdősi hagyatékát eladták, de a pénzt 
nem küldötték Amerikába, hanem a végakarathoz 
híven mcnháeal lótosiiettek abból.

Egy napon egy összeesett, beteges nö érke­
zett a faluba négy gyermekkel, kiken elnyűtt úri 
ruházat volt.

Az asszony Erdősít keresete, de az már ré­
gen pihent élettársával a temető akácz sorai alatt.

Erdősi Róza volt, az oláhországi dáma. A 
gazdag bojár már mást szeret.

Ha elhervadt a virág, ki tűzné mellére ?
Az Erdősi Róza szeméből is „kiégett a tűz, 

ajkáról lomállott az eperíz, arczának rózsái elhor- 
vadoztak, a gazdag bojárnak uj szerető kellett.

Értsétek meg Székelyország leányai ezt, s 
fiai ad! Igen azt a levelet.

A menház első lakója Erdősi Róza lett az 
I ö négy gyermekével . . .
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Pünkösty Ferenczné, Rickl Anlnlné stb. sib úrnő­
ket és a debrecz* ni szép, kedves és hazafias 
leányoknak koszorujál.

Pont 10 órakor jelent meg a Székel Bazár 
védnöke Puky Gyula főisján Pünkösty Ferenc/, 
műszaki tanácsos, a Székely Társaság elnöke kí­
séretében, a kikel a Kereskedő Társulat díszter­
mének előcsarnokában, a rendező bizottság élén 
Székely Ferencz elnök fogadott

Pünkösty Ferencz, mint a Székelv Társaság 
elnöke, üdvözölvén a védnököt s röviden ismer­
tette azt a czelt. ^melynek érdekében a Székely 
Bazár rendezését a Székely Társaság elhatározta, 
felkérte, hogy a Székely Bazárt nyilsa meg. Puky 
Gyula főispán, mint védnök röviden és a tőle 
megszokott tartalmas beszédével üdvözölte a ma­
gyarság szivében megjelent munkás székelv fajt. 
mely fajnak megmenté éré megindított akcziót 
oly hazafias cselekedetnek tartja, mely nemcsak 
e népfaj megerősítésére, hanem az egész magyar 
nemzet, életére kilóg hatni következményeiben. 
Épen ezért a midőn megnyitja a debreczeni 
Székely iarsaság által rendezett Székely Bazárt, 
kijelenti, hogy az ily irányú törekvéseknek jövő­
ben is lelkes barátja leerid.

A hazafias beszéd elhangzása után feltárul­
tak a díszterem ajtói s megjelent előttünk szülő­
földem és népének előttem oly kedves és oly is­
merős munkáinak gyönyörködtető tárgyai.

Szorongásig megtelt a tágas terem és meg­
indult a vásár. Csak úgy kapkodták a szebbnel- 
szebb tárgyakat, melyek, mint háztartási czikkek 
nélkülözhetlenek is. É jelenet arról győzött meg, 
hogy a székely testvéreim megmentésére irányuló 
akczió egyik leghatalmasabb eszköze a székely 
ipar terjesztése, ismertetése, mert a mig egyfelől 
e szorgalmas nép megélhetését biztosítjuk, addig 
másfelől az osztrák és cseh hasonnemü, de 
rongy ipartermékeit szorítják hazánkból ki.

Vantsa György.

Egyházi élet.
A Ill-ik Szent Antal estélynek fáradhatatlan 

rendezői teljes eredményben gyönyörködhettek. 
A karácson} előkészületek daczára zsúfolásig meg­
telt a nagyterem s ott láttuk közéletünk előkelőit 
is igen nagy számban. A kain. dalkör szépen si ‘ 
került, bevezető énekre vonult ki uj vezetőjével, 
ámbár csak — mivel éppen jelen voltak — al­
kalom adtán kérték fel erre őket. Szabó Katinka 
szavalatával — bár maga a darab nem egészen 
tapintatosan lett megválasztva — hazafias vonat­
kozása és művészies előadása állal nagy hatást 
ért el. Jánosy Ihiska tiszta csengő hangján 
zengő és leikéből fakadt éneke: az Istenbe vetett 
bizalom egész magaslatára emelt. Látszik, hogy 
saját szerzeménye : annyira áthatottan éneklé, 
hogy még a közönyös szivekben is lángra gyujtá 
a kis Jézus hitének lappangó szikráit. Mihálovics 
Bélánét a meg-megujuló laps kényszerbe, hogy 
egy másik darabbal is gyönyörködtessen. Dr. l.u- 
kácsffy István ügyvéd: a karácson nagy jelentő­
ségéből indulva ki, nagyszerűen mutatott reá, mi­
ként kellene megörvendeztetni a kis Jézust, t. i - 
hogy nemcsak szavakban, de a társadalom cse­
lekedeteibe is be kellene vinni a keresztényies 
érzést és gondolkozást. Szándékosan említjük leg­
utoljára Hann Peppi tüneményiesen szép szava­
latát, melyben Máriának, mint a tenger csillagának 
csodás segítséget rajzolá. Egészen magával raga­
dott mindannyiunkat. A részvét és öröm könnyei­
vel szemünkben, mozdulatlanul és visszafojtott 
lélegzettel élveztük végig az estélynek e fénypont­
ját. Csak ez is megérdemelte volna mérföldekig 
menni érette, több épülést és nemes szórakozást 
nyújtott, mint egész könyvek olvasása. Az esté­
lyekre megjelentek önkéntes adakozásaiból be­
gyült pénzen az elnökség fát vásárolt és kiosztotta 
valláskülönbség nélkül, hogy legalább a megváltó 
születésének éjjelén, mindenki meleg házban el- 
mélkedhessék Isten végtelen jóságáról és szere- 
tetéről. — S.

A IV. Szent Antal estély — mint már je­
lezve volt — vasárnap (28-áa) lesz. Rendezők : 
Mántó Miklósné, Ferericzy Cyörgyné, Péterlfy Ist­
vánná és Mántó Irén kisasszony. — Programmja : 
1. Bevezetőt énekel a dalkör. 2. Szaval Flórián 
Mariska k. a. 3. Szabad előadást tart Embery Ár­
pád főgymn tanár. 4 Szaval Losdorfer Ervin. 
5. Quartette. Éneklik Poppov Péter a dalárda 
karnagya, Bots Lajos, Kápdebó József és Pélcrlfy 
István. 6. Szaval Szalay Aranka k. a. 7. Ének. 
Jegyek előre ingyen válthatók Tamási Petemé ol- 
nöknőnél, de mivel az idő rövid, az estély meg­
nyitása előtt olt is. Kezdete este 7 órakor.

Irodalom.
A Magyar Hírlap már teljes tizenkét esztendő 

óla szolgálja liiven és osztallai.nl a magyar kö­
zönség érdekeit Szinte páratlanul áll a Magyar 
Hírlap abban hogy mindenképen teljesen függet­
len. Sem politikai pártnak, sem osztályoknak, 
sem a hatalomnak alárendelve nincsen. A legna­
gyobb szabadsággal hirdeti meggyőződéseit úgy a 
a politikában, mint bárminő társadalmi kérdésben 
is. A Magyar Hírlap irányadója, parancsolőja 
egyes-egyedül a közérdek. Ehhez képest politikai 
programmja az eszményi liberalizmus, társulva a 
legtisztább demokratizmussal. S mindebben is 
mindenekfölött tetőlől-lalpig magyar. A magyar 
érdeknek feltétlen, megalkuvást nem ösmerő szó­
szólója és védelmezője a Magvar Hírlap. Pártok 
keretéhez semmiképpen sem kötötten hirdeti ha- 
zaíias meggyőződéséi úgy a nagy, mint a kis dol­
gokban. A legéherebb figyelemmel kiséri mindazt, 
amivel a magyar nemzet sorsa bárminő czimen 
összefügg. A nemzeti kialakulás harczaibar, és 
forrongásaiban a Magyar Hírlap a legélénkebben 
figyelő, felvilágosító és irányító részt veszi. A 
közigazgatás tökéletesítését s az igazi magyar 
szempontoknak megfelelővé tételét : leküzdendő 
programmpontjai közt is első helyen sürgeti. A 
Magyar Hírlap állandó munkatársai közt az or­
szág elsőrangú írói és h rlapirói vannak. Mig egy­
részt szépirodalmi közleményei, regényei, tárczái 
s egyéb nemű czikkei - megannyi irodalmi cse­
mege ; másrészt hírszolgálata úgy megbízhatóság, 
mint gyorsaság és bőség szempontjából tökéletes 
es felülmúlhatatlan A rovatok változatossága ki­
meríthetetlen a Magyar Hírlap hasábjain. A ren­
des hir-rovatokon kívül >A társaság« czimti kü­
lön rovata van, mulattató közlemények számára.
A nők pedig az asszonyok rovatában találják meg 
minden vasárnap az őket legközelebbről érdeklő 1 
czikkek és tudnivalók egész gyűjteményéi. A Ma­
gyar Hírlap gyakran közöl érdekes magyarázó 
képeket is, amikor ezzel szolgálatot lehet a kö­
zönségnek. Közleményei megváiogatásában min­
dig a tisztult Ízlés, az. irodalmi színvonal s a jó­
erkölcs vezeti a Magyar Hírlapot. Legközelebb 
teljesen magyar tárgyú és izü érdekes regényt 
kezd a Magyar Hírlap Bársony István tollából. 
Különös kedvezménnyel is bőségesen szolgál a 
Magyar Hírlap azoknak, akik előfizetői. Január 1 
elsejével belépő negyedéves előfizetőink külön i 
kedvezményként, ezidei karácsom könyvujándé- j 
kunkból három kötetet, féléves előfizetők hat kő- í 
telet kapnak teljesen ingyen. A könyveket az elő- j 
fizetés beérkezte után azonnal megküldjük. Emel- j 
lett természetesen az 1903. évi karácsom könyv- í 
ajándékból is annyi kötetet kapnak, ahány hóna- ' 
pig 1903. karácsonáig egyfolytában a Magyar Hír­
lap elöíi/e’ői voltak. A január elsejével belépő 
negyedéves uj előfizetők tehát 1903. karácsonáig 
tizenöt kötet regényt, a féléves uj előfizet k 
lizennyolcz kötet regényt kapnak teljesen ingyen.
A Magvar Hírlap előfizetési ára : negyedévre hét 
korona, felévre tizennégy korona, egy hóra 2 
korona 40 fillér. A Magyar Hírlap kiadóhivatala, 
V.. Honved utcza 10

Á „Magyar Nemzet“, melynek főszerkesztője 
Jókai Mór a költőfejedelem és Beksies Gusztáv a 
legnagyobb magyar publicista, felelős szerkesztője 
Adorján Sándor, az uj év alkalmából uj előfize­
tést hirdet. A lapot felesleges újból olvasóink 
figyelmébe ajánlani. Politikai iránya mindenki 
előtt ismeretes : a szabadelvű eszmék lelkes 
zászlóvivője és e zászlót fennen lobogtatja hosszú 
évek óla. Vezérczikkelyeit a főszerkesztőn kívül a 
legelső liberals publicisták Írják összeköttetései 
révén politikai híreit mindig az első forrásból 
kapja s értesüléseivel megelőzi az összes fővá­
rosi lapokat. Tárczarovatát, melyben Jókai Mór 
Írja legújabb müveit, elsőrangú szépirodalmi irók 
gazgagiljak, újdonság rovata gazdag és élénk ; 
színházi rovatát Keszler József a külföldön is 
szaktekintélynek elismert kritikus vezeti. Külön 
levelezőket tart Bécsben, Berlinben, Párisban, 
Londonban s Európa többi fontosabb politikai 
központjában. Ezért távirati és telefrnjelentései 
mindenkor gyorsak és megbízhatók. A Magyar 
Nemzet a fővárosban este jelenik meg s igy vi­
déken megelőzve az összes fővárosi lapokat már 
korán reggel kapható. Előfizetési ára negyedévre 
6 K Megrendelő czim : Magyar Nemzet kiadóhiv. 
Budapest, Kerepesi-ut 54.

Voltaire és Nagy Fridrik kezeirását hozza a 
Nagy Képes Világtörténet legújabb füzete. A két 
nagyságnak, a két királynak kezeirása egy lapon. 
Voltaire sokat voll Sans Soltéiban, a hová Nagy 
Frigyes .meghívta őt, hogy a Föld legnagyobb 
Írója a legnagyobb király udvara fényét emelje, 
Együtllétük azonban nem volt valami boldog. 
Állandó czivakodásban és haragban éltek. A ki­
rály rósz verseit adta Vollaironek korrigálni, ja­
vítgatni és Voltaire panaszkodva és nyögve vé­
gezte ezt a munkál, királyi pártfogója házi fela­
datainak irodalmi gyomlálgatásál. Maga irta egy 
barátjának: »Keserű sors ez, a király szennyesét 
mosni.« A király nyomára jutott ennek s érez­
tette haragját a költővel, a kit ez csak még job­
ban elkeserített. Szinte arra az orosz költőre em­
lékeztet a Voltaire helyzete, a kivel egy czár 
szokta javíttatni stilgyakorlatait és mikor az azo­
kat rosszaknak találta, ólomhányába küldte a 
poétát. Mikor az onnan kiszabadult, visszafogadta 
udvarába, de mikor újabb verseit megmutatta 
neki, a poéta felállt és kifelé indult. »Hov'á 
megy?« rival t rá a császár. »A bányába. Felség.« 
Macaulav hosszasan foglalkozik Nagy Fridrikrőt 
irt essayében Voltaire es Nagy Fridrik viszonyá­
val, most pedig a Világtörténet egy lapon hozza 
kezük vonását 173 füzetében. A 12 kő etes nagy 
munka szerkesztője Marezali Henrik, egyetemi 
tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet á. a díszes félhőrkRié-'ber» 
16 korona ; füzetenként is kapható 60 fillérj- vel. 
Megjelen minden bélen egy füzet. Kapható a ki­
adóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, Vili., Üllői- ul 18. sz.) a 
minden hazai könyvkereskedés utján, havi rész­
letfizetésre is.

A vérvád. A század legérdekesebb, leg- 
nag'obb és legszenzácziósabb pőre kétségkívül a 
tisztaeszlári vérvád tárgyalása volt. a mely a 
maga idején egyenesen abszorbeálta a közvéle­
mény minden érdeklődését. Mégis, ez a pör, a 
mely csak tünete volt egy ezeréves forrongás­
nak, még most se áll tisztán, tökéletes képet 
nyújtva a nagyközönség előtt. Eötvös Károly, a 
kiváló politikus, ivó és kriminalista most kitölti 
a nagy hézagot s az Egyetértésben hitelesen és 
emellett a nagy iró minden pszihológiai és mű­
vészi fegyverével megírja a vérvád teljes törté­
netét egy ángy, hatalmas es örök becsli munká­
ban, a melynek ezirne : »A nagy por, mely ezer 
év óla foly s ma sincs vége«. Ez a munka már a 
második kötet vége felé jár s most az Egyetértés 
azt a nagy és költséges kedvezményt nyújtja 
minden uj előfizetőjének, |hogy az eddig megje­
lent két kötetnyi müvet teljesen ingyen megküldi. 
Az Egyetértés emellett a legnagyobb, legelterjed 
tebli és legmagyarabb újságja az országnak, a 
melynek rendes járatéi nemcsak a legjobb és 
logfiiggellenebb magyar újságot kapják, de szá­
mos oly kedvezményt élveznek, a minőben egyet­
len magyar lap sem részesítheti előfizetőit. Hír­
rovata a legbőségesebb, táviratai a legfrissebbek, 
politikája a legállandóbb. Országgyűlési tudósításai 
és gazdasági rovatai bőségesek és tökéletesek, s 
emellett olvasmányokra is bőven jut tér. Ezeket 
a legkitűnőbb regényeken és magyar irók eredeti 
lárczáin kívül főkép a Mozgó képek és Különfélék 
gazdag es változatos rovataiban találja meg az 
olvasó, a kinek még a poezisből is van része, 
amennyiben az Egyetértés minden egyes számá­
ban közöl egy két kitűnő verset Különös érdekes­
sége az Egyetértés-nek hogy minden héten leg­
alább egyszer, a mellékletek élén elsőrangú mii- 
vészkezekből származó politikai vagy társadalmi 
karrikaturát hoz. Élénk, pompás, művészt képek 
ezek és négy-öt színben jelennek meg. Karácson- 
kor, a szent ünnepre az Egyetértés rendkívül ér­
dekes és szokatlan terjedelmű számmal lepte meg 
az olvasót.

Maga ez a karácson! szám egy egész 
kötetre való anyagot ád, telve irodalmi becsű és 
közhasznú alkotásokkal A magyar irodalom leg 
jelesebbjei Írják ezt a karácsom számot, a melyet 
azonfelül kiváló művészek színes képei élén­
kítenek. A ház asszonyának, a gyermekeknek 
is azonfelül, hogy lapjuk az Egyetértés hasznos 
olvasmányuk, egyúttal Divatlapjuk is. A ki csak 
kívánja, kedvezményes áron, (egész évre 4 Írtért, 
félévre 2 frtért, negyedévre 1 frtért) kaphatja a 
kitünően szerkesztett, modern divatlapot, mely 
más utón tetemesen drágább. Az Egyetértés elő­
fizetési árai: egy hónapra 1 frt 50 kr, negyed­
évre 5 frt, félévre 10 frt. Az előfizetési pénzek 
(legczélszerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők, IV., Vérmcgye-utcza 
11. szám.
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Nyilatkozat.

•I i!

szám.

A következő sorokat vettük:
A »Székely Udvarhely« f. hó 2l-én megje­

lent számának „Különfélék“ rovalóbin egy közle­
mény látott napvilágot, melyben ludósitó egy 
magának feltett kérdésre : (Miért nem szavaztak ?) 
adja meg a feleletet

E feleletben az Udvarhelymegyei takarék- 
pénztár kötelékében álló törvényhatósági bizottsági 
tagokra nézve azon gyanúsítás foglaltatik, hogy a 
vármegyei pénzek elhelyezésének kérdésében 
megejtett névszerinti szavazásnál azért tartózkod­
tak a szavazástól, mert, mint az intézet belső­
ügyeivel ismerősök, az ott elhelyezett tőkékért 
nem voltak hajlandók elvállalni a felelősséget.

E gyanúsításra az érdekeltek itt is kijelen­
tik, hogy készséggel viselnek minden törvényes 
felelősséget, a mi az intézetnél elhelyezett idegen 
vagyonra nézve őket terheli.

A szóbanforgó szavazásnál azonban, éppen 
úgy, mint előző években keresztülvitt, hasonló 
szavazásoknál egyfelől a vármegyék rendezéséről 
szóló 1886. évi XXL törvez. 50 § 3 ik bekezdé­
sében foglalt azon rendelkezésből kifolyólag tar­
tózkodtak a szavazástól, mely az érdekeltség ese­
teiben a bizottsági tagokat éltől eltiltja, — 
másfelől ezen törvényes elv alkalmazásaképpen 
m. kir. belügyminiszter urnák 1897. évi 120035. 
sz. a. kiadott döntvénye folytán, mely egy községi 
képviselőtestület által hozott s az illetékes tör­
vényhatósági bizotttság által jóváhagyott hasonló 
határozatot azon okból semmisített meg, mert a 
községi képviselőtestületben hozott s az árvapén­
zek elhelyezésére vonatkozó határozatnál szava­
zatukkal közreműködtek azon pénzintézet választ­
mányi és igazgatósági tagjai is, a mely pénzinté­
zetnél az árvapénzek elhelyezése határozatilag 
kimondatott.

Nem szavaztak továbbá azért is, mert a jő 
ízléssel nem tartották és tartják összeférőnek, 
hogy az általuk vezetett pénzintézet iránt a bi­
zalom megszavazásnál beavatkozzanak s a tör­
vényhatósági bizottság nem érdekelt tagjainak en­
gedték át a bírói szerepet annak megítélésénél, 
hogy az általuk vezetett intézet érdemes-e — s 
ha igen, mily fokára a bizalomnak.

Még csak annyit jegyzünk meg, hogy a tu- 
. dósitó azon állításának, miszerint az elnöki szék­
ből az övéhez hasonló kijelentés tétetett volna, 
teljességgel nem adhatunk hitelt, mert az elnöki­
szék ezidőszerinli birtokosának ismert tárgyilagos­
ságával azt semmiképen sem volnánk képesek 
összeegyeztetni.

Az Udvarhelymegyei takarékpénztár 
felügyelőbizotlságának és igazgató­
ságának 1902. deczember hó 2G-án 

tartott üléséből.

geknek és községi elöljáróknak egész évre 
8 K, a vármegyei tanítóegyesület tagjainak, 
községi és körjegyzőknek 7 K. — Azon t. 
előfizetőinket, kik hátralékban vannak, kér- 
jük hátralékaik sürgős beküldésére és elő­
fizetésük mielőbbi szives megújítására. — 
Az előfizetések postadijmentes beküldése 
czéljából mai számunkhoz postatakarék­
pénztári befizetési lapokat

Ezen „Nyilatkozat“-ból szívesen vesszük tu­
domásul, hogy „az érdekeltek készséggel viselnek 
minden törvényes felelősséget, a mi az intézetnél 
elhelyezett idegen vagyonra nézve őket terheli“. 
Azonban azt az állításukat, hogy a tör­
vényhatósági közgyűlésen az előző években, pl. 
közelebbről 1900. és 1901-ben is teljesen 
„a törvényhatósági bizottság nem érdekelt tagjai­
nak engedték át a bírói szerepet annak megíté­
lésénél, hogy az általuk vezetett intézet érdemes-o 
s ha igen, mily fokára a bizalomnak“ —kén y- 
telenek vagyunk kétségbe vonni, 
az előttünk álló kétségtelen hitelt érdemlő ada­
tok alapján Másfelől az idézett törvény hivatko­
zott §-a és ama belügyminiszteri döntvény köz­
vetlen érdekeltségről szól. A mi pedig az el­
nöki megjegyzést illeti, az aközgyülusnek pár­
tatlan és tárgyilagos vezetését sehogy sem 
zárja ki. Ezt különben a nyilatkozók is elismerik.

Különfélék.
— A „Székely-Udvarhely“ 1ÍM>;$. 

évi január hú 1-től hetenkint kétszer, 
vagyis minden csütörtökön és vasár­
nap reggel fog megjelenni.

A „Székely-Udvarhely“ 1903. 
évi, hetenkint kétszer: csü 
törtökön és vasárnap reggel 
megjelenő újság kilenczedik évfolyamára 
ezennel előfizetést nyilunk. E ! ö fizetési 
árak: egész évre 10 K, Félévre 5 K, 
negyedévre 2 K 50 fillér. Papoknak, taní­
tóknak gazdasági egyleti tagoknak, közsé-

ICérjük azoknak fölhasználását. Teljes tisz­
telettel : a „ Székely-Udvarhely“ szerkesz­
tősége és kiadóhivatala.

— Iuris doctor. Alsósiménfalvi ifj. Elekes 
Dénes végzett jogászt a kolozsvári tud. egyete­
men e hó 20-án avatták tol a jogtudományok 
doctorává.

— Kinevezések- A pénzügyi m. kir. minisz­
ter Szarka Tivadar segesvári kir. pénzügyi fogal­
mazót a helybeli kir. pénzügyigazgatósághoz 
pénzügyi segédtitkárnak nevezte ki. A várme­
gyék pénztári és számvevőségi teendőinek ellá­
tásáról szóló 1902. évi 111. t.-cz. 14. §-a értelmé­
ben a m. kir. pénzügyminisztérium az udvarhely- 

! megyei pénztárnál és számvevőségnél alkalmazás- 
! ban álló tisztviselők közül 1903. évi január hó 

1-ével rendelkezési állapotba helyezte és ideigle­
nes szolgálattételre beosztotta a székelyudvar- 
holyi m. kit*, pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez : Gotthárd János pénztárost, Né­
meth Albert főszámvevőt, Ferenczy Ferencz el­
lenőrt, Koncz Aurél alszámvevőt, Dobay Zoltán 
alszámvevőt, Barra Árpád írnokot, Gyertyauffy 
Boldizsár dijnokot és Bocz Endre díjtalan szám­
gyakornokot, továbbá a székelyudvarhelyi m. kir. 
állampénztárhoz (adóhivatalhoz) Soó Domokos 
pénztári tisztel.

— Eljegyzés. Nagy Dénes csiksomlyói tő- 
gymnasiumi tanár eljegyezte Kiss Rozáliát, Kiss 
Károly ev. ref. lelkész leányát Agyagfalván.

— Qj állatorvos- A földmivelésügyi minisz­
ter Brüll Adolf állatorvost szolgálattételre vár­
megyénk szókelykereszturi járásába osztotta be.

— Székely Dalegyletünk január hó 4 én 
rendezendő hangversenye nemcsak a gazdag mű­
sor választékossága, de a szereplők egyéniségénél 
togva is a szokottnál jóval nagyobbszabásunak 
ígérkezik. Vidéki városban valósággal esemény­
számba megy ily magas művészi nívón álló hang­
verseny létesithetésc, moly éppen azért méltán 
megérdemli, hogy minden szépért és jóért lelke­
sedni és áldozni kész közönségünk nemcsak az 
oly magasztos czélt szolgáló s székely anyaváro­
sunknak országszerte annyi dicsőséget szerzett 
Dalegyletünk megérdemelt támogatása érdekében, 
de magasabb zenei műélvezet szempontjából is 
teljes számban megjelenve, hálás elismeréssel 
adózzék a derék karmesternek, Morascher Hugó 
zenetanárnak, ki úgy az ének- és zeneszámok 
kiválasztásában, mint a legalkalmasabb szereplők 
megnyerésében kiváló szakismerettel és páratlan 
ügy buzgalommal jért el. Ez alkalommal a sok 
szép karének, magánének és hangszerzene-pontok 
között nemcsak a már ismert összes hely­
beli ének- és zenekapaczitásaink fognak szere­
pelni, hanem élvezni fogjuk a külföldön oly elő­
nyösen ismert hegedűművész, Király Béla hege 
düjét is, ki Amerikában, Angol-, Franezia- és Né­
metországban tett művészi körútja alkalmával, 
mint az illető külföldi lapok igazolják, mindenütt 
a legnagyobb elismerés mellett mutatta be h ge- 
düjének behizelgö hangján a magyar zene termé­
szetes szépségeit. — Az érdekes hangverseny 
műsora a következő: I. szakasz. 1. Gaál 
F.: „A rózsa temetése“ férfikar szopránszólóval, 
előadja a Dalegylet zongora és vonós-zenekari 
kiséret mellett. A magánszólarnot énekli Hermann 
Hetén urhölgy, a zongorakiséretet játsza dr Török 
Pál. 2. Liszl F.: „II. Rhapsodia“ zongorán négy 
kézre előadják Roediger Melánie és Kassay Irén 
urhölgyek. 3. Bánffy S.: „Holdvilágos éj“ magán­
ének, előadja Jánosy Ilus urhölgy, Zongorán ki­
séri Baku Katalin urnö. 4, a) Vieuxtemps : „Ckan- 
son“ b) Király Béla: „Magyar ábránd“. Hegedűn 
előadja Király Béla, zongorán kiséri Morascher 
Hugó zenetanár. 5. Bargiel XV. : „Tavasz“ három- 
szólamu női kar zongorakisércttel. Előadja a Dal­
egylet női kara. Zongorán kiséri Szol ősi Irén űr- 
hölgy. II. szakasz. 1. Huber K.: „Olyan a 
te dalod“ férfikar, előadja a Dalcgylet. 2. Erkel 
F. „Magyar ária“ magánének, előadja Baku Ka­
talin úrnő, zongorán kiséri Kertész Albertné úrnő. 
3. Liszt F.: „Faust-walzcr, zongorán előadja 
Hollaki Arthur főispán. 4. Kovács E.: „A kesergő

leány“ magánének, előadja Mihálovits Béláné 
urnö. Zongorán kiséri Morascher Hugó zenetanár. 
5. Brams J.: „Czigánydalok“ a) Lásd a menny, 
hogy ragyog, nevet! b) Rózsafán, tavaszszal . . . 
c) Áll a csalán az útfélen, d) Fecske, édes, drága 
fecske! Vegyes karok (szóló és duetténekkel) 
zongorakisérettel. Előadja a Dalegylet vegyes kara, 
zongorán kiséri dr Török Pál. Hangverseny után 
táncz.

— Változások a körjegyzői karban. Varme­
gyénk körjegyzői karában változások történtek. 
Ádám Dénes elédi körjegyzőt Nagygalambfalvára 
és László József volt felsőboluogasszonyfalvi kör­
jegyzőt Rugonfalvára körjegyzőnek választották.

— Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet. Ma
(vasárnap) délután 3 órakor a polgári önképző és

„ 1 « _______ I tor»|-in IMITlíriillsee'ólvzö egylet nagytermében tartja rendkívüli
közgyűlését a „Székelyudvarhelyi Hitelszövetkezet1 
ezúttal harmadszor, hogy városunk iparosait tö­
mörítse és eddigi alapszabályainak szélesebb körié 
való kiterjesztésével módot nyújtson a inai viszo­
nyok szerint elkerülhetetlenül szükséges uj beren­
dezkedéshez. Árról van tehát szó, hogy iparos 
polgáraink a jelenlegi szánalmas, sanyarú körül­
mények között maradjanak-e, avagy tömörüléssel: 
„Mindnyájan egyért és egymindnyájáért" testvéri 
kezet fogva, megmozduljanak s lerázzák maguk­
ról a szegénység, elmaradottság béklyóit! ? 
Ha ezutóbbit jónak, üdvösnek tartják iparos pol­
gáraink, úgy ma (vasárnap) d. u. 3 órakor mind­
annyian legyenek olt a jövő boldogságuk alapját 
letevő közgyűlésen, nehogy ismét azt a szomorú 
tapasztalatot kelljen meríteni távollétükből, hogy 
saját sorsuk előbb vitele, javítása iránt nem ér­
deklődnek. . .

— A székely kamara közgyűlése. A maros- 
vásárhelyt kereskedelmi és iparkamara 1902. de­
czember 22-én d. u. teljes ülést tartott T a u s z i k 
B. Hugó elnök vezetése alatt. Elnöki jelentés után 
U z o n háromszékmegyei község vásárdijszabály- 
zatát vették tárgyalás alá, de jóváhagyá­
sát nem véleményezték, mivel a 
vásáros közönségre mértéklölötti megterheltetést 
róna. Örömmel vétetett tudomásul a keresk. mi­
niszter azon leirata, melyben a kamara konkiét 
kérelemre tett felterjesztése kapcsán utasította 
S t o d o 1 a József timáripari vándortanitót, hogy 
a kamara közbejöttével a székelyföldi timáripa- 
rosok helyzetét tanulmányozza és támogatásukra 
vonatkozólag mielőbb javaslatot tegyen. A Szé­
kelyföld egyes pontjain (Marosvásárhely, Szé­
kelyudvarhely, Kézdivásárhely, Sepsiszentgyörgy, 
Szászrégen stb.) ugyanis virágzó timáripar volt., a 
melynek újbóli felsegitése nemcsak a timáripa- 
rosok gyáripari ellenhatás miatt versenyképtelenné 
lett csoportjaira, hanem a gazdaközönségre is kí­
vánatos. Jelentés tétetett az aradi és deb- 
reczeni székely (karácsoni) bazár különféle 
háziipari czikkekkel történt ellátásáról és 
hogy a kamara elnöksége ezen bazárok meg­
nyitására László Gyula m. titkárt küldötte ki.

A keresk. miniszternek azon leiratát, mely­
ben tudatja, hogy a köpeczi szén szállítására 
további kedvezményt nem ad — sajnálattal vet­
ték tudomásul. — A köpeczi szénbánya üze­
mének fejlesztése ugyanis székely érdek. 
Megérdemelt támogatásával a bányamunkások 
százai jutnak Erdővidékenkereselhez,az üzem csök­
kentése pedig a munkásnép sorsára is nyomasztólag 
hat. A csikszentimrei fűrésztelep munkásai számára 
létesítendő segélypénztár alapszabályait jóváha­
gyásra ajánlják. Több-kisebb ügy elintézése után 
elnök az illést azon kéréssel zárta be, vajha a 
kamara tagjai jövőben az osz­
tály- és telje s-ü lések iránt 01 y a r 
érdeklődést tanúsítanának, mi­
nőt a kamara gondozására bízott székely köz 
gazdasági érdekek szorgos szolgálata megkövetel

— Olvasóink újévi üdvözletei- Értesítjük ol 
' vasóinkat, hogy lapunkban újév napjára külür 

rovatot nyitunk, amelyet a közönség rendelkezé- 
j sére bocsátunk, hogy mindenki a nyilvánosság 

utján kívánhasson boldog újévet a jóakaróknak 
i és ismerősöknek. Egy-egy ilyen gratuláczió köz 
j lése igen olcsóba kerül. — Az újévi üdvözletei 
' lapunk újévi számában január 1-én jelennek me[ 
i Megbízásokat már most elfogad a kiadóhivata 

Különösen ajánljuk kereskedők, iparosok, kávéház 
tulajdonosok, korcsmárosok figyelmébe e ezé 
szerű üdvözlési módot.

— Tűzifa kerestetik. A m. kir. államvasuta 
kolozsvári üzletvezetősége az 1903. évben helyi 
ségek fűtésére szükséges 11040 (tizenegyezemeg* 
ven) köbméter hasábfa és a mozdonyok alágyü 
tására szükséges 1220 (ezerkétszázhusz) köbmt



5. olda.l 'Z, IMXlLLv r -UDVARHEL /. 52. pzám.

ter dorong v. hulladékfa szállítását 1903. évi ja­
nuár hó 8-án déli 12 óráig beadandó ajánlatok 
alapján biztosítja.

— Számtalan elismerőlevél és hírneves or­
vosok ajánlják, hogy vérszegénység, angolkór 
mell-, tüdőbaj, gyöngeség, skrofuló/.is és hasonló 
bajok elhárítására és keletkezéseik meggátolására 
fölülmulhatatlan jó szer a Zoltán-féle csukamáj­
olaj. Kellemetlen szaga, ize nincsen, miért gyer­
mekek, valamint felnőttek szívesen veszik be. 
Nagy táperejénél fogva kiváló erősítő és könnyen 
emészthető szer. Üvegje 2 K a gyógy szertárakban

— Tűzifa. A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasu­
tak aradi üzletvezetősége a vezetése alá tartozó 1 
vonalak részére 1903. évre szükséges mintegy ! 
11150 köbméter kemény uszlatlan hasábfa és 1 
mintegy 1600 köbméter dorongfa, esetleg puha, ! 
vagy kemény széldeszka szállítását 1903. évi ja­
nuár 8-áig beadandó ajánlatok alapján biztosítja.

Csarnok
Akkordok.

I.
Mióta csalódtam 
S oly szomorú lettem:
Bánatos nótákba 
Sírom ki a lelkem . . .
Mert ha könyeimből 
Egy-egy kis dal árad:
A megnyugvás szelíd 
Szivárványa támad.

II;

Nem tudom én, mi bánt engem,
Azt se tudom, mi fáj bennem;
Csak azt látom, gyászban állok.
Itt is, ott is bút találok.

Temetőben egy sirt ásnak,
Mért nem nekem, miért másnak ?
Fáradt lelkem megpihenne,
Siratlanul, elfelejtve . . .

Fülei Sz, Lajos. -

?

>Fele bűne meg van bocsátva.«
(Egy kis epizód keresztúri V-ik gymn. koromhól.)

Minden ember életében fordulnak elő oly 
események, melyek ha tán gyermek vagy serdülő ' 
ifjú korában történtek is letörölhetetlen benyomást > 
gyakoroltak emlékezetére és lelkületére.

Többek között egy ilyen letörölhetetlen be- ' 
nyomás históriájával hozakodom elő, szerkesztő ur 
szives engedőimével, mely benyomás reám nézve 
azért is érdekes, mert gyakorlatilag akkor tanul- , 
tani meg igazán, hogy az igazmondás milyen ér­
tékes ; másokra nézve inkább azért lehet érdekes, 
mivel egy oly kiváló tanügyi férfiú nevével van 
szoros kapcsolatban, a ki 25 év óta tölt be egy 
kitűnő állást kitünően és a ki e mellett tetőtől- 
talpig igazi becsületes ember.

Nagy diákok voltunk V-ik gymn. osztályosok.
S történt, hogy egy tavaszi este kollégiumi kapu­
zárás után hárman, vesztünkre künn maradtunk. 
Egy kis séta, egy kis diákmesterember féle szó­
rakozás után azonban csakhamar hazajöttünk. Elég 
későn arra. hogy az igazgató-tanár ur által, a ki 
azon este „járu-t a kollégiumban, szobánkban ne 
találtassunk. Elég korán arra, hogy rósz tévelygé­
sünkből, mert „hospes*-ek is voltunk, szorongató 
érzések között felocsúdjunk.

Az „ekulomus* oeconomus tájszava (iskola 
gazda) által rögtön az iskola főnöki szobába hi­
vattunk.

— Hol voltatok ? ! — hangzott felénk az igaz­
gató-tanár ur vészteljes hangja.

— Hol voltatok ! ?
— A tornafák között voltam — mondja az 

egyik vakmerőén ; — az árnyákszéken voltam, 
szólt a másik szégyentelenül ; én, a harmadik le- 
btHöH ffivel hnllrrnttnm

— Hazudtok, gazemberek ! ! Hát te megné- 
multál, mint Zakariás, hol voltál ? ! Lett hozzám 
intézve a kérdés.

— Én . . igazgató-tanár ur . . . (nem mer­
tem oly szemtelenül hazudni) Julinál voltam . . .
(és itt mégis egy kicsit füllentettem) ujjast 
fódattam. .

— Úgy ? ! Este I özvegyasszonynát ! ! uj­
jast fódatni ! ? . . .

— Ez legalább megmondja, hol volt : fele 
bűne meg van bocsátva, De ti szégyentelenek, 
hazugok vagytok ! Nem mondjátok meg, hogy hol 
voltatok ? ! — Mély csend következett.. — Holnap 
igazgatósági gyűlés elé viszem ügyetek. Elme­
hettek' !

Kiforogtunk a szobából, mert azt nem hi­
szem, hogy a szoba fordult volna ki velünk, de 
úgy látszik mindhármunknak, mintha iszonyú gőz­
fürdőből jöttünk volna ki.

Egész éjszaka nem aludtam. A bűntudat, de 
az különösen, hogy igazgatósági gyűlés elé kerü­
lünk, valamint társaimat, de engem sem hagyott 
nyugodni.

Reggel felé mégis, félig ébren, félig alva azt 
álmodtam, hogy az „Omlós“- ról lezuhantam. Fel­
ébredtem ; jól esett, hogy csak álom volt. Boldog 
voltam. Azaz, hogy talán boldogabb lettem volna, 
ha az „Omlós“ nál valósággal lezuhantam volna.
A tegnapi esemény s a ma reánk váró következ­
mény miatt végtelenül szomorú voltam.

_ Nagy napunk lesz ma, mondám társaim­
nak, mihelyt velők találkoztam. Miért is menénk 
mi Julihoz? Miért is hogy reálok hallgattam?

Az a Juli egy nem is olyan ésunya, nem is 
olyan ügyetlen — javakorbeli asszony, a kollé­
gium kifli árulója volt. Szerettük. Olyan a család­
hoz, a kollégiumhoz tartozónak tekintettük. A ro- 
konszenv, no meg a friss kifli szagja vitt hozzá 
ama végzetes estén. De rendkívüli időben, kapu­
zárás után és igy a gyanút magunkról el nem 
háríthattuk ...

— Fiuk! — szólalt meg az egyik közülünk. 
Tudjátok-é, hogy ma 10—11-ig az igazgató tanár 
úrral algebra óránk van ? !

_ Bár legalább az ne volna — mondánk
ketten is, de vártuk a szót, azt hívén, hogy paj­
tásunknak valami ügyes mentő gondolata támadt.

— Én bár tudom az algebrát a cettig, még 
sem megyek ma órára, mert félek; mondjátok 
meg, hogy beteg vagyok.

— Én sem megyek, én is félek — mondja 
a másik. Az a nehány perez is purgatorium volt 
reám nézve ott a seniori szobában, hát egy egész 
hoszszas óra, mikor még a mai feladattal sem 
vagyok teljesen tisztában.

Ők is féllek, pedig gyenge természetemnél 
fogva is, ón féltem csak istenigazában.

A 9—10-ig tartott óra végefclé járt. Az al­
gebra óra rettenetesen közeledett.

Éreztem, hogy azelőtt kellene valami okosat 
tenni hogy legjobb lenne, mielőtt az igazgató 
tanár’ ur lakásából elindul, otthon töredelmes val­
lomások között megkeresni és megkérni szépen, . 
ho»y most az egyszer bocsásson meg nekünk; \ 
ez az utolsó" évünk e helyen, ne kellessék rossz > 
erkölcsi bizonyítványt vinni Kolozsvárra; Ígérjük, j 
hogy többet nem vétkezünk ...

A gondolat nem lett volna rossz, de a vezér- ’] 
szereptől előre, már magamban tiltakoztam.

Alig jöttünk ki az algebra előtti óráról, gon­
dolatom velük azonnal közöltem, kik már szökni, 
menekülni akartak.

— Tudjátok-e, hogy mit mondott Bem: „Ha 
a .hid elveszett, Erdély is elveszett“ — kezdém a 
nagy jelentőségű idézettel. Én is most azt mon­
dom ha e pár pillanatot fel nem használjuk, a 
mi ügyünk is elveszett. Takács, te vállald el a 
vezérszorepet, mert te vagy a legnagyobb de az 
is te vagy, a ki hazudtál első sorban.

Takács a vezérszerep ellen hamarosan tilta­
kozott és Ütőre mutatott.

— Igaz! Karcsi, te vagy a legokosabb kö­
zöttünk, az osztályban is az első fiuk közül való 
vagy; téged az igazgató ur úgy is nagyon szeret, 
megbocsát nekünk is éretted. Ne is tiltakozz, ha­
nem vezess és siessünk, mert minden perez késő 
lehet.

— Menjünk hát — mondá ütő jól kieszelt ra­
vaszsággal és oly határozott mozdulattal, mely 
nyilván azt áruiá el, hogy egyedül ő ura a kri­
tikus helyzetnek, ki tisztában van a teendőkkel.

— Megyünk! — és mentünk utána az igaz­
írató ur lakására, aggodalommal és reménységgel.

Az ajtónál hirtelen megállóit. És épen olyan 
erélyesen mondotta, mint a milyen gyorsan az 
ajtón kopogtatott, hogy »haji! eredj te vezess, 
mert neked fele bűnöd meg van bocsátva.»

Megvallom, hogy ezen fordulatra legkevésbbé 
sem számítottam, hiszen ón voltam, a ki a vezér­
szerep ellen már a gondolatnál tiltakoztam. De 
nem lehetett már kitérni. Az ajtó feltárult belül­
ről és mi az igazgató tanár urat láttuk előttünk 
már, azaz láttuk volna, ha szemeinket fel mertük 
volna emelni, de mi inkább lábbelink orrát tekint- 
gettük.

Én hozzáfogtam a nem várt, nem keresett 
vozóri tisztemhez. Valamit rebogni kezdettem, 
hogy:

— »Itt . . . együtt . . . vagyunk . . .
— »Látlak I az este is ott Julinál együtt 

voltatok!« Inkább mutattuk, szemléltettük, mint 
szóval mondottuk, hogy sajnos úgy van. — »Azért
jöttünk,» — »hogy elpáholjalak! »hogy bo­
csánatot kérjünk s felfogadjuk, hogy többet nem 
vétkezünk »

— >Nó nem botollak meg, pedig azt is meg­
érdemelnétek. Igazgatósági gyűlés elé nem viszem 
ügyeteket; megbocsátok most az egyszer nektek. 
De ha első eset volt, egyszersmind utolsó is le­
gyen ballépéstek. Szájatok hazugságra ne nyíljék 
többet s lábaitok tilos utakra ne, soha se vezérel­
jenek titeket . . .«

Csak magunkban fogadkoztunk, csak mély 
meghajlásaink jelzék, hogy úgy leszen, mert a 
meghatottságtól nem tudott szólani egyikünk sem.

Tizenkilencz éve múlt már §nnek, de nzéH 
ma is, valahányszor eszembe jut ez ésétnény, 
mindannyiszor elevenen cseng fülembe a kedves 
szózat: „fele bűne meg van bocsátva.“ Tizen­
kilencz év után is él bennem és híven őrző n az 
atyai kedves tanácsot lelkemben. És mig élek, 
hálásan gondolok a szigorú, de atyai jóindulatú 
igazgató tanár urra, a ki engem felemlített osz­
tálytársaimmal, kedves barátaimmal együtt egykor 
oly édes jósággal és hathatósan megleczkéztetett.

Most 30 éves tanári és 25 éves igazgatói 
működése alkalmából tanártársai, a tanuló ifjúság 
és ezen iskolából kikerült ezernyi ezer tanítványai, 
szeretve tisztelői nyilvánosan, avagy csak gondo­
latban is tisztességet tőnek neki. Én is részt ké­
rek a kedves kötelességből és legőszintébb, leg- 
igazabb tisztelői sorában, hálás szivem egész 
hevével óhajtom, hogy Sándor János székely- 
keresztúri gymnasium! igazgató-tanár urat a jó 
Isten a tan- és nevelésügy szent szolgálatára 
örömünkre, sokáig éltesse, hogy tapintatos eljárá­
saival és bölcs tanácsaival sokakat még az erény 
és igazság taira vezethessen.

Máté Lajos.

Szerkesztői üzenet.
Többeknek. Beküldött kézirataik a közlendők kö­

zött vannak s most már jövőre a „Székely-Udvarhely“ 
hetenkint kétszer jelenvén meg — mielőbb sorra kerül­
nek. Szives üdvözlet 1

Hivatalos rész.
Járványok. Udvarhelyvarmegye alispánjától. 

Ad. 18275., 18475., 18160., 18616., 18639-902. 
alisp. sz. Székely udvarhely város polgármesteré­
nek és valamennyi községi elöljáróságnak. Köz­
hírré tétel végett értesítem, hogy a Muzsna köz­
ség szarvasmarha-állományában, Vargyas község 
kecske-állományában, Pál falva, Mátisfalva és Szó- 
lokma községek szarvasmarha-állományában a 
járványosán uralgott ragadós száj- és körömfájás 
megszűnt s az ezekre vonatkozó zárlatok felol­
datlak. Agyagfalva és Magyarós községeket a 
vészkerületböl feloldom, mig Szolokma továbbra 
is a veszkerületbe marad. Székelyudvarhelyi 
1902. deczember hó 24-én. Dr Damokos Andor 
alispán.

Marhalevél űrlapok jövő évi beszerzési helye
Udvarhely vármegye alispánjától. Sz. 18693—902 
alisp. Szókelyudvarhely polgármesterének és va­
lamennyi községi elöljáróságnak. A magyar kr. 
pénzügyminiszter urnák f. évi 113016. szár 
alatti leirata értelmében a kincstári bélyege 
marhalevél űrlapokat 1903. évi január hó 1-té 
kezdődőleg nem az alispáni hivatal, hanem a ki­
rályi adóhivatalok szolgáltatják ki. A községek é 
a rendezett tanácsú varosok marhalevél ürle; 
szükségletüket tehát többé nem az alispáni hivj 

J táltól, hanem azon kir. adóhivataltól, illet’.e a
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önnek székhelyén bélyeg anyagkezeléssel megbí­
zott egyéb jövedéki hivataltól, a melyhez adózás 
tekintetében utalva vannak, közvetlenül szerzik 
be és pedig készpénz — és ellennyugta beszol­
gáltatása mellett. Az ellennyugta tartalmazza : a 
marhalevél űrlapok darabszámát, nemét, értek- 
összegét, a levonandó 1 Vg°lo törzsdijat, továbbá 
á beszolgáltatott készpénz összegét, a község és 
az űrlapok átvevőjének elismervényét. Azon eset­
ben. hogyha ezen átmeneti időszakban a nem a 
vármegye székhelyén lévő kir. adóhivatalok 190,1. 
évi január hó 10-ig űrlapokkal elláthatók nem 
volnának, az ezen adóhivatalok területén fekvő 
községeknek megengedtetett, hogy átmenetileg a 
szükséges űrlapokat a vármegye székhelyén lévő 
kir. adóhivataltól vehessék fel. Ezekről a várost 
és az összes községeket tudomásvétel és alkal­
mazkodás végett azon felhívással értesítem, hogy 
az eddigi kezelésben beálló változás akadálytalan 
fogan at os it hatása czéljából magukat egy havi 
szükségletüknek megfelelő marhalevei űrlap kész­
lettel még a f. hó 30-ig okvetlenül lássák el. 
Székely udvarhely,1902. decztmber hó 27 én. Ba­
makos, alispán.

^yilt-téiv
Hungária-vendéglő éi szálloda Székelyudvar­

helyt. A Kossuth-utczában levő jőhirü Koronkay- 
kert az uj tulajdonos Solymossy Lajos dr keze 
alatt és Sándor István bérlő vezetésével örvende­
tes átalakuláson ment keresztül. Egész nagyváro­
sias oerendezést nyert s a bérlő e kényelmes, 
Ízléses éttermet és külön kávóházat 1903 január 
1-en, újév napján Hungária név alatt, Sán- 
dorka zenekarával ünnepélyesen megnyitja. Sán­
dor vendéglős előzékeny kiszolgálása, valamint 
a gróf Teleki Samu sárdczelnai hírneves pinczé- 
jéből beszerzett kitűnő erdélyi borok, elsőrendű 
kőbányai Dreher-féle sor — elég ajánló levelek 
arra, hogy a n. é. közönség méltó pártolásban 
részesítse és bizalmával jövőre is megtisztelje a 
törekvő vendéglőst. A .Hungári á“-ban étlap 
szerint havi étkezés 20 frt, (40 K), zónareggeli 
10 kr (20 f), minden hétfőn és ünnep után való 
napon korhelyleves kapható. Társasebédeket, es­
télyeket előnvös árban elvállál és házon kívüli 
étkezéseket is mérsékelt árban szállít. A vidéki 
és utazó közönség bizonyára csakhamar kellemes 
otthonkép fogja tekinteni a Kossuth-ulczai Hun 
gáriát, hol kényelmes szobák igen mérsékelt ár­
ban állanak rendelkezésre, valamint tágas istálló 
és kocsiszín sem hiányzik a lófogatok beszálláso­
lására. Aki pénzéért tisztességes ellátást, méltó 
megbecsülést és otthonias kényelmet óhajt, az 
bizonyára fölkeresi és megtalálja Székelyudvar­
helyt, a „Hiingáriau-szállóban 1

* Ezen rovatban megjelenő közleményekért nem 
vállal felelősséget a S z e r k.

Apró h 1 r «I v t ó N e lí.

E rovatban minden szót 4 fillérért, »astaurab1* betűvel 
s fillérért közöl a kiadóhivatal.

KOCSIK kiváló minőségben és olcsó 
árakon állandóan

kaphat» k :

Albert Péter
kovácsmesternél 

Székel y- Ud va rhelyt.
Használt kocsikat becserél és kijavít. 6—52

Friss édesvízi bal
minden pénteken, valamint a ka­
rácsonyi ünnepekre nagy válasz­
tékban Jutányos árban kapható

GÁL JÁNOS
ftiszerkereskedésében Székelj udvarhelyt.

Legfinomabb ezukrász-sii-
la.. Ánwalr Érászt György ezukrtl- 
lelhetiyeb szálában Székely-Udvarhelyt 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

TT • ... l ' Nagy Károly HomoVJ I SZfiUO“llZlet. ródoklándou ajánlja
uj 'férfi szabó-üzletét. Készít finomabb úri. vala 
mint egyszerűbb polgári öltönyöket is — olcsón, i szolid kivitelben. Vidéki megrendeléseket ponto- 

I síin teljesít.

Igen jutányos ár melled
: szerezhetők be felnőttek részére k a r á- 
Icsoni és újévi ajándék-tárgyak Szentpé- 
i tery Gergelynél,
! --------— ______________________________ '■
! 803-902 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Aluli» t bírósági végrehajtó az 1881. < vi EX.

I t ez. 102 §-a érielmében ezennel közhírré leszi,
: hogy a székely kérész túri kir. járásbíróság 1902.

V. 5224 számú végzése következtében Borbáth 
; Dani székelykereszturi ügyvéd által képviselt 

Udvarhely megyei lak. pénztár sz-keresztúri fiók 
j intézet javára"Gagyban elhalt Szentkirályi Árpád 

hagyatéka ellen 2650 K s jár. erejéig 1902. évi 
no?, hó 26-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 2889 K 40 fillérré becsült 

; következő ingóságok, u. m. : I uza. törökbuza, 
j zab, árpa, heremag, széna, szalma, sertések,
I szarvasmarhák, gyapjú, répa, túró, pénzszekrény, 

könyvek és gazdasági eszközök nyilvános árve­
résen eladalnak

Mely árveresnek a székelykereszturi kir. já­
rásbíróság 1902 ik évi V. 522/2. számú végzése 
folytán 2650 K tőkekövetelés ennek 1902. évi 
szeptember hó 26. napjától járó 6 százalék ka­
matai, */* százalék váltódij és eddig összesen 
241 K 40 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Gagy községben a Szentkirályi 
féle udvarban leendő eszközlésére 1903. évi ja­
nuár hó 7. és 8-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül kiliizelik és ahhoz a venni szándékú 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 881. évi LX. l.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 

I is el fognak adatni
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le és felül foglal látták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sz.-Keresztúri, 1902. évi decz hó 15. 
napján.

SZALONTAI ALBERT, 
kir. bír végrehajtó.

Sz. 35—902. bírói mb.
Árverési hirdetményi feltételek.

Alólirott kir. közjegyző helvettes a székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék, mint csődbíróság 
T0B9—902. évi számú végzése és a székelyud­
varhelyi kir járásbíróság 902. Pv. 135—6 számú 
kiküldő végzése alapján ezennel közhírré teszi, 
hogy a vagyon bukott Tibád Ignácz székolyudvár­
helyi kereskedő ezég csődtömegéhez tartozó, folyó
évi julius hó 18., 23., 24, 25, 28 29., 30., 31., 
valamint augusztus hó 1., 2, 5 , 6 , 7. napjain 
leltározott és a csőd-leltár 44-től 190l es 1171 
tételei alatt összeirt ingóságok, úgymint bolti ám 
czikkek, üzleti berendezés és egy Howe-féle varró­
gép, melyeknek beszerzési ára 6818 K 28 f, együt­
tes becsértéke pedig 3571 K 95 f nyilvános bírói 
árverezésen a legtöbbet ígérőknek elfognak adatni 
a következő feltételek alatt:

1. Az árverés határnapjául 1903. év január' 
hó 2-1 k napja szükség esetén következő nap­
jai tűzetnek ki, mindenkor délelőtt 8—12. és dél­
után 2—5 óráig.

2 Az árverés Székelyudvarhelyen a közadós 
üzleti helyiségében fog megtartatni.

3. A tömeghez tartozó ingóságok egy cso­
portban bocsáttatnak árverés alá.

4. Kikiáltási ár 3571 K 95 f.
Ha ez meg nem igértetik, akkor a csopor­

tonként való eladás sikertelennek nyilvánittatik s 
az összes ingóságok a leltározás sorrendjében 
leltári tételenként fognak árverés alá bocsáttatni. 
Ez esetben kikiáltási árul a becsár szolgál, de ha 
ez meg nem igértetik, azon ingóságok a becsáron 
alól is a legtöbbet Ígérőknek él fognak adatni.

5. Azok, kik a csoportba sorozott ingósá­
gokra egy tömegben árverezni szándékoznak, tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy ennek előzetesen az adóhivatalnál 
történt elhelyezéséről szóló elismervényt átadni.

6. A darabonkénti árverésnél a venni szán­
dékozók bánatpénz letételére nem kötelezhetők

7. Mindkét esetben köteles vevő a leütés 
után azonnal a vételárt készpénzben a tömeggond­
nok kezéhez lefizetni, mit ha nem lenne, veszé­
lyére és költségére esetleges bánatpénzének el­
vesztése mellett a megállapított feltételek értel­
mében az árverés azonnal újból foganatosittatik 
s a netán elért többlet a korrábbi vevőt nem il­
leti, ellenben ha kevesebbért adatnék el, a kü­
lönbözeiét megtéríteni köteles.

Az árverés dr Pál Ernő tömeggondnok vagy 
helyettese közbejöttével fog megtartatni.

Az árverési hirdetmény a székelyudvarhelyi 
kir. járásbíróság hirdetményi táblájára kifüggesz­
tendő s a helyi lapokban közzéteendő.

A csőd leltár hiteles másolata alólirott kir. 
közjegyző irodájába a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

Székelyudvarhelyt, 1902 deczember 9-én.

Dr. Grämling László,
mint Szabó Albert sz. udvarhelyi kir. 
közjegyző irodája részére a kolozvári 
kir. közjegyzői kamara által 191—902, 

sz. a. kircadelt helyettes.

Találmányi szabadalmak I AIDA
MAROKKÓ 

NOEMI
bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatását előnyös feltételek mellett teljesiti TAKACS 
GYŐZŐ és TAIISÁ elsőrendű mérnöki és hites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. 
kér. líerepesi-u. 40. sz. a. Felvilágosításokat a 
nevezett iroda, valamint a „Székely Udvar­
hely“ kiadóhivatala is készséggel nyújt úgy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti ezég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
fémczementet, mely vaskorlátoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható Ac.et.i l-ii. és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. »Költ­
ségvetések, élőm éretek szerkesztése.

GÁL JANOS
dohány nagy tőzsdéje és dohány­

különlegességek árudája 
Székelyudvarhelyt (Kossuth-utcza)

szivarkapapir és hüvely
teljesen, g1 y c e r i n-m e n t e s!

Valódi egyiptomi Vergó-azivarkapapir, tehát minden másnál a legjobb és 
az egészségre nem ártalmas. Székelyudvarhelyt kizárólagosan nálam kapható ered >ti mi­
nőségben és olcsó árakban. Nagy választék és állandó raktár: pénz-, dohány- és szivar- 
tárczákban. borostyán- és tajtékszivarszipkák, valamint pipákban.
^ nnZXiVi A rpt M a legjobb száj és fogápoló szer. Honi gyártmány. KIEL- 
O i vy lYlrX Á UN HAUSER-féle illatszerek és pipereszappanok gyári.raktára.
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NAPTÁRAK, iró- és levélpapírok, 
borítékok, ténták s mindenféle 
nvomtatványok és irodai szerek 
DÚS VÁLASZTÉKA van a .SZÉ­
KELY UDVARHELY“ kiadóhivatalá­
ban (BETEGE PÁL könyv-, papír-, 
iró- és rajzszerkereskedése Székely- 

Udvarhelyt

PAPP ZAKOR 
#<S4> ENDRE

SVASKERESK ED ÉS E
Az „Arany Kasza“ hoz

SZÉKÜL Y UJJ VAKU EL YT.

í

Szám 4020 -902. llkvi.

Hirdetmény.
Telekfalva községnek az árvát falvi II. Rész.

18. számú trlekjvben 1., 4., 5|1., ő|2., 6., 8., 10. 
és 12. rendszám alatt felvett erdő es legeld bir- I 
tökük birtokszélyjegyz^s következtében álalakit-1 
látott s ez el egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a mel ekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., 
az 1889. évi XXXVIII t-cz. és az 1891. évi 
XVI. t czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a telekjegyző- 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

Ez azzal a felhívással tértik közzé:
1. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 

XXIX. t. ez. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve a 
§-oknak az 1889. évi XXXVIII. t. ez. 5. és ü. §-aiban, 
az 1891. évi XVI. t.-cz 15.§.a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz 
7. §. a) és az 1891. wi XVI t.-cz. 15. §■ b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886.
XXIX. t.-cz. 22. § alapján történt törlések érvény­
telenséget kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1003. évi junius hó 
20. napjain bezárólag a telekkvi hatósághoz 
nyújtsák bemert az ezen meg nem hosszabit

ható záros határidő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a ki idő- 1 
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX.
1 -ez 16 és 18. §-ainak értelmében ideértve az 
utóbbi §-l az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6.
§-aibnn foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal kívánnak élni, Írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1003. évi junius hó 20. 
napjaif) bezárólag a tlkkvi hatósághoz nyújtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után ellentmondások többe figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a tlkkvi átalakítása 
tárgyában lelt intézkedések által, nem külömben 
azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az 18°2. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás az 
annak folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon I SS. 
iog arányában az 1889. XXXVIII. t.-cz.16. §-a 
"alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e j ifgj 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a tlkkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis UO.i 
évi junius hó 20. napjain bezárólag nyújtsak 
be, mert ezen meg nein hosszabbítható záron ha­
láridő elmu la után az átalakításkor közbe jött 
téves bevezetésből származó bárminemű igényei­
ket jóhiszemű harmadik személyek irányúban többi, 
nem érvényesíthetik, az említett, bejegyzéseket pe­
dig csak a" törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik szc- 
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át hogy a mennyiben azokhoz egyszersmmt egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a tlkkvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Székelyudvarhelyt, 1902. évi október hó 27.

MIHÁLY,
kir. tvszéki ezyesbiró.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint 
vidéki közöns“g igen becses figyelmét fel­
hívni dúsan berendezett

vaskeiTskedésemre.
Nagy raktári tartok mindennemű leg­

jobb minőségű rndvasakban, főző és me­
legítő kályhákban, pület- és butorvasa- 
las, konyhaberendezesi czikkek, minden­
nemű szerszámok legjobb aczélból, gondo­
san készített váltóekékben — Legjutá- 
nyosabb ár és pontos kiszolgálás mellett 
eszközlök. — Szives pártfogást lterve, 
jegyzek PAPP ZaKOR ENDRE 

vaskereskedése az „Arany Kasza“ hoz.

Névjegyeket és meghívó-
k ‘11 a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában 
licEl Székelyudvarhelyt (Kossuth utcza) rendel­
jünk. Nagy választék, olcsó árak.

A Richter-fóle

LIN1MEI1TUM CÁPS.COhIP.
Horgony-Pain-Expeller

egy végi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölósfil at­
ka' eiaztatik köszvcnynél, csúznól és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
-—L~ tűskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzóssel 
fogadjunk el. — 80 í., 1 k. iO f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
«• oaász. éa kir. udvari szállítók. —Rudoistedt.

ryifrafre v  „ ■&£ r-

Eredeti friss töltésben és csomagolásban 
kapható: Nagysolymosi KOftCZ ÁRM N gyógy! 

szertárában Székelyudvarhelyt.

Egy Hailwood 
fizetőpénztár „öt" 
más gyártmányú 

fizetőpénztárt 
helyettesit.

Ön is tudja meg.
@

hogy a The Hailwood Gasch Register Company által Ameri­
kában gyártott fizetöpénztárak a legtökéletesebbek és ez idö- 

szerint a legjobbak a világon,~~ ---------

mert a The Hailwood fizetöpénztár- 
nál elérhető, hogy a főnök egy p i 1- 
lanat alatt, egy tekintésre meg- 

^ láthatja, hány Receptért 
§P fizető vevője és azoktól vég­

ezi összegben mennyi bevétele 
volt, ugyanakkor azt is 

látja, hogy hány vevőjének össze­
sen mennyiért adott el kézi el­
adást, valamint megtudhatja, hogy 
különlegességén, vagy saját külön­
legességért hány vevője és azok­
tól összesen mennyi volt a be­

vétele. Végül óhajra még egy ötödik 
végösszegezö is áll rende lkezésre, 
mely egy külön a körülmények­
hez mérten bármire alkalmazható.

Tehát elvitázhatlan, hogy a 
Tbc Halwood-féle fizető pénztár, 
a mely „öt“ műveletet 
végez „öt“ más gyártmá- d§ 
nyu fizetöpénztárral ér fel, ^ 
minthogy ezeknek csak egy vF> 
összegezöjük van és így csak 
egy művelet forgalmát összegezik.

THE HALL WOOD
=CASH REGISTER C
BÚD PEST, VI,, DALSZINHÁZ-UTCZA IO,

O Egy Hailwood 
fizetőpénztár „öt“ 
más gyártmányú 
fizeiőpénziárt 
helyettesit.

Az ISöő.évl «•áriái s az ISOti.évi loniloni egészségügyi kiállitások m lisznktnvéilul és aranyéremmel kitüntetve

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel has/.uált kiilszer a
biztos és kiváló QnT I1V/Í A O ^ kösz vény, csnz, reuma,

gyors hatású flJuUlYi ischias sti». ellen.
Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidülr.ebb kös/.vény és csuzfájdalmakat is már néhány- 

szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér, 
szegfű, májfolt, mitesser s az arcz­
és kézbőr mindennemű tisztátlansá-zegfü créme

ai ellen. Főnri körökben is előszeretettel használva. 
Áru 1 korona.

ffi n.iiJn« a tein-nek üdoséget s finomságot 
űZOj^IU pouder kölcsönöz. — Fehér, rózsaszín s 
créme színben. Egy doboz 1 korona.
(Lnrrfn fnrrnnr a foSak s foghus épségben tartására. 
uZo^lu IDgpUl a szájat dezinficziálja, a fogaknak 
vakító fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 
1 korona

a legfinomabb toilett szappan, ki­
váló kellemes illattal, Egy darab

80 fillér

Tnblii phína-VPtshnr legk;tüaöbb minőségű saját l UKdJI Ui(ll|d VdoJUl termésű hegyaljai borból

Szegfű szappan *á
Hói n|ÍYÍr a haj hullás, kopaszodás, fejkorpa s haj ndJ — bll/UI kikopás biztos meggátlására szolgál. Egy 
üveg 3 korona.

előzetes bekiil-

készitve. Kitűnő és biztos hatása szer vét szegénység, 
sápkór s idegesség elioi. Gyermekek kellemes izénél 
fogva igen szívesen veszik be. Fél literes üveg 5 ko­
ron t, 1 liter 0 korona.

egyedüli biztos szer tyúkszem, 
szemölcs és bőrvastagodás gyökeres 

kigyógyitásá'-a. — Egy üveg 70 fillér.
ííívfimni’lvir teg«" inöbb minőségű tokaji asszu ür yjOllíU OI iiiös..» >1 készítve. Biztos hatású a már 
legrégibb gyo norb.ijok gyógyítására. Étvágytalanság, 
szákreked Uég, görcsök s gyomorsütés egyedüli biztos 
óvszere. Egy üveg ára 3 korona.

Tourista olaj ^

Törlő- és táblaszivacsdk
.egriagyobb választékban, olcsó árak mellett a 
„Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában kaphatók.

l'ostán utánvéttel, vagy a pénz 
dósé után küldi a készítő :
Főraktárak Budapesten 
Váczi-körut 17. — Helybeli raktár 
szerésznél Székelykeresztuv.

Kapható csakiiein az egész gyógyszeriárakbau.
VIDIIKK UY17L, 1

gyógyszerész, Sátoraljaújhely. 
Török József gyógyszertárában, Klrály-u. 12. és az Egger féle „Nádor gyógyszertár“.ban 

Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth-utczal és Kengyel Samu gyógy-

äWppililillBllwj
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Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegye székelykereszturi járás- j 

hoz tartozó Szent-Erzsébet székhellyel rendsze- j 
resitett körbábai állás megüresedvén, annak be- | 
töltésére az alábbi pályázatot nyitom.

A körbába jövedelme:
1. Rendes fizetés 100 korona
2 Lakbér 40 korona.
8. Minden születési esetnél 2 K működés 

dijt, avagy rendes véka gabonát követelhet.
Ennek folytán felhívom az érdekelt pályázó- VEDJEGYE

ltlllCSszarvas

utósabb és legolcsóbb szappan 
Hin den fitt kapható.

Legjobb, legt

@Székely bor k e re sk ed és
--------- részvénytársaság

Székelykereszturon
tiszta, finom zamatu

KÉPES LEVELEZŐLAPOK gyönyörű kivitelekben, legnagyobb válasz 
tékban állandóan kaphatok a „f_ _ _ _ _ állandóan kaphatok a ,,Székely

Udvarhely“ kiadóhivatalában (Betegh Pál 'tönyvkereskedése). ÚJDONSÁGOK !
százféle változat! =BOROKAT

árusít jutányos árakban. A közönség saját 
érdekét védi meg, ha innen szerzi be szükségletét.

Forgalomban levő borai
Asztali............ 1901. évi
Asztali (szénaverési) 1901. ,,
Finom asztali . . 1895. „
Pecsenye .... 1892. „
Schiller (piros) . . 1896. „
Ráczürmös ... —
Rózsamáli . . . 1896. „
Rizling 1......... 1890. „
Rizling II. ... 1896. „
Leányka .... 1890. ,,
Életrevalóság, becsületbeli dolog megbecsülni, 
pártolni a nagyközönség érdekét szolgál'') intéz­
ményeket. élhetetlenség, gyámoltalanság ellen­

kezőt cselekedni.

40 fillér

; mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja a veséket, meg- 
I \ j szabadit a búskomorságtól s a hypochondriától, javítja az átvégyat s az
[ ‘ r> ! emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és száj-

r-^r—rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fel- 
t-E'^EIEjL-i büfögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy-

Äikin echter Balsam hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak, 
aus i=r -MviizinEEi-Acithtki megfagyott s megégett tagokra rüh, fekély s bőrduzzadás és repedés stb. 
A.Tiiibny’ín Pregrr.da esetében megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat 
" w Raiiitsei-Sauarbruan. gtf,. Ügyeljünk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Hami­

sítástól legjobban megóv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab. karto­
nokban Ausztria-M agyarország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 
4 korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 korona 40 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett.____________________ _
y:ó i p7QpuDr| xnn holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és 
Mini I úLühvuU UH V majdnem mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást valamint amputálást

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centltolía-kenőcs
használatánál, rendit’'vül jó hatású, a sebek gyógyulásánál valamint a fájdalmak enyhítésénél 
utólérhetlen. A valódi centifólium kenőcs alkalmazható: A gyermekágyasok rossz természetű 
mellbajainál, szoptatok mellkeményedése, a tej elapadásának, az orbáneznak eseteiben, to­
vábbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 
evesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: 
üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál; midenféle daganat, kinövés, képződmény, 
karbvmkulus’és ráknál; végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör­
tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki­
sebesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás stb., stb. eseteiben. — A szállítás kizárólag 
az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szállítási díjjal 
együtt 8 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek minden­
kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevésétől s arra ügyelni, hogy a tégelybe
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FaárvvTési hirdetmény.
A homoródalmási közbirtokosság tulajdonát 

képező s az ideiglenes üzemtervben 1901 - 1905. 
évekre kihasználásra előirt 17.280 k. holdról a j 
hatósági becslés szerint 9262 m3 bükk müfa és j 
37.048 m3 bünk tűzifából álló fatömeg 15 838 j 
korona becsár mint kikiáltási ár mellett 1903 j 
évi január hó 10 én délelőtt 10 órakor Homorúd- !
almás községházánál Írásbeli zárt ajánlat1 al | 
egybekötött nyilvános árverés utján becsáron , 
felül el fog adatni.

Az Írásbeli ajánlatok az árverés megkezdése j 
előtt az árverés vezetőjének adandók át.

Az árverésen résztvevők a kikiáltási ár 10 i 
százalékát 1583 koronát bánatpénzben, avagy ; 
óvadékképes értékpapírban letenni kötelesek.

Utóajánlat egyáltalában nem fogadlatik el. j 
Az árverési és szerződési feltételek a közbirto­
kosság! elnöknél Homoródalmáson megtekinthetők.

Homoródoklánd, 1902. évi deczembcr hó 7.
SZABADY TIVADAR 

főszolgabíró helyettes.

902. fszb.

Thierry »'Atlolf) Limited „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada 
Rohitsch-Sauerbrunn

mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyógyszertárban, Zágrábban 
Mittelbach S. gyógy tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos lleiegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1902
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